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ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος”

ΘΕΜΑ: Παρατηρήσεις επί της Τροποποίησης της Διαδικασίας Επιλογής Ερευνητικού 
Προσωπικού

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,
Αξιότιμα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,

Με την παρούσα επιστολή, ο Σύλλογος Ερευνητών Δημοκρίτου επιθυμεί να εκφράσει τις
έντονες επιφυλάξεις του σχετικά με την πρόσφατη απόφαση της 791ης συνεδρίασης του ΔΣ
(12/2/2026),  όπως  αυτή  μας  κοινοποιήθηκε  μέσω  της  ενημέρωσης  του  Εκπροσώπου
Ερευνητών/ΕΛΕ,  αναφορικά  με  το  Θέμα  4.  “Διαδικασία  Πλήρωσης  Θέσεων  Ερευνητικού
Προσωπικού.”

Συγκεκριμένα, η προτεινόμενη παρακάτω ρύθμιση:

“η  Πενταμελής  Επιτροπή  Κρίσης  να  συντάσσει  πίνακα  με  τη  σειρά  κατάταξης  και
επιλογής επιλαχούσας/επιλαχόντα σε περίπτωση μη αποδοχής της θέσης από την/τον
επιλεγείσα/επιλεγέντα, [...]”

η οποία υποχρεώνει την Πενταμελή Επιτροπή Κρίσης να συντάσσει πίνακα κατάταξης με
επιλαχόντες,  κρίνεται  ως  νομικά  μετέωρη.  Το  Άρθρο  29  του  ν.  4310/2014,  όπως  έχει
τροποποιηθεί και ισχύει, περιγράφει με σαφήνεια την πλήρωση θέσεων Ερευνητών, χωρίς
ωστόσο να προβλέπεται  πουθενά η δυνατότητα επιλογής του 2ου ή  3ου υποψηφίου σε
περίπτωση  μη  αποδοχής  από  τον  πρώτο.  Η  εισαγωγή  μιας  τέτοιας  διαδικασίας  μέσω
εσωτερικών  αποφάσεων  εγκυμονεί  σοβαρούς  κινδύνους  παρερμηνειών,  ενστάσεων  και
τελικά ακύρωσης των διαδικασιών, εκθέτοντας το Κέντρο σε νομικές περιπέτειες.

Επιπλέον, θεωρούμε ότι το προσδοκώμενο όφελος από αυτή την αλλαγή είναι δυσανάλογα
μικρό.  Η  δυνατότητα  αξιοποίησης  ενός  επιλαχόντος  περιορίζεται  στο  εξαιρετικά  βραχύ
χρονικό διάστημα μεταξύ της απόφασης της επιτροπής και της δημοσίευσης του διορισμού
σε  ΦΕΚ.  Το  διάστημα  αυτό  είναι  αμελητέο  σε  σύγκριση  με  τη  συνολική  διάρκεια  της



διαδικασίας  κρίσης.  Συνεπώς,  η  διακινδύνευση  της  νομιμότητας  της  διαδικασίας  δεν
δικαιολογείται από την οριακή επιτάχυνση που επαγγέλλεται η ρύθμιση.

Κατόπιν των ανωτέρω, συστήνουμε έντονα την απόσυρση της εν λόγω ρύθμισης. Σε κάθε
περίπτωση,  προκειμένου να διασφαλιστεί  το κύρος του Κέντρου,  ζητούμε από το ΔΣ να
αιτηθεί άμεσα επίσημη νομική γνωμάτευση και ερμηνεία από την εποπτεύουσα αρχή, ώστε
να αποσαφηνιστεί αν η συγκεκριμένη πρακτική συνάδει με το πνεύμα και το γράμμα του
νόμου.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διάλογο επί του θέματος.

Με εκτίμηση,

Για το ΔΣ του ΣΕΔ
         Ο πρόεδρος                          Η γραμματέας

    Αποστολόπουλος Γεώργιος                        Βασιλοπούλου Θεοδώρα


